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《汽车机械基础》测验试题（B）卷

(第二篇 轴系零部件)

班级： 姓名： 学号： 平分：

一、 填空题： （30分）

1、按轴所承受载荷分类，主要承受弯矩的轴称 ，主要承受扭矩的轴称

既承受弯矩又承受扭矩的轴称 。

2、平键可分为 、 和 等类型，某齿轮与轴静联接，可选用

联接 。

3、平键联接的主要失效形式为： 、 ；对静联接，按

进行强度计算。

4、螺纹联接的主要类型有： 、 、 、紧定螺钉联接等。

5、向心滑动轴承只能承受 载荷，分 和 两种形式，对开式轴承的

轴瓦采用 ，装拆方便。

6、对于回转的滚动轴承，主要失效形式为 ，应进行 计算；对于受大载

荷、冲击载荷作用的轴承，主要失效形式为 ，应进行 计算。

7、联轴器和离合器都是用来 ，区别在于：联轴器只有在机器

后才能拆卸分离两轴，离合器可在机器 时 进行分离和接合。

8、滚动轴承轴系支点轴向固定的结构型式是：（1） ；（2） ；（3） 。

9、螺纹连接防松，按其防松原理可分为 防松、 防松和 防松。

二、 判断题：（10分）

1、汽车变速箱与后桥之间的轴是传动轴，它的功用是传递运动和动力。

2、转轴工作时，其横截面上只承受拉、压正应力。

3、轴上与轴承相配的部分称为轴头。

4、对于形状较复杂的轴（如曲轴）常采用球墨铸铁铸造加工。

5、滑动轴承的材料主要是指轴瓦和轴承称材料。

6、设计平键联接时，键的截面尺寸通常根据传递转矩的大小来选择。

7、键联接只能用于轴与轴上零件的周向固定。

8、 螺栓联接预紧的目的是增强联接的强度。

9、螺栓联接组合设计采用凸台或沉头座的目的是使螺栓免受弯曲和减小加工面。

10. 汽车上用的制动器常采用内涨式制动器。
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三、 选择题：（20分）

1、常用的轴承衬材料为：（ ）

A、轴承合金 B、青铜 C、铸铁

2、中载、中速运转的轴承，润滑密封良好，则它的主要失效形式是（ ）

A、疲劳点蚀 B、塑性变形 C、套圈损坏

3、某斜齿轮减速器，工作转速较高，载荷平稳，应选用下列哪类轴称较合适：

A、1类轴承 B、3类轴承 C、7类轴承

4、对于工作温度变化较大的长轴，轴承组合的轴向固定方式应选用（ ）

A、双支点单向固定 B、单支点双向固定 C、两端游动

5、将转轴的结构设计为阶梯轴的主要目的是（ ）

A、便于轴的加工 B、便于轴上零件的固定和装拆 C、提高轴的刚度

6、在变速箱，要求滑动齿轮能在轴上有一定移动范围，轮与轴宜选用

A、普通平键联接 B、导向键联接 C、半圆键联接

7、当被联接件之一比较厚且材料为铸铁，需要经常拆装时，宜采用（ ）

A、双头螺柱联接 B、螺栓联接 C、螺钉联接

8、下列属不可拆的联接为（ ）

A、销联接 B、铆钉联接 C、过盈联接

9、 滚动轴承内圈与轴颈、外圈与座孔的配合( )。

A.均为基轴制 B.前者基轴制，后者基孔制

C. 均为基孔制 D.前者基孔制，后者基轴制

10、 在下列四种类型的联轴器中，能补偿两轴相对位移以及可缓和冲击，吸收振动的是

（ ）。

A.凸缘联轴器 B.齿式联轴器 C.万向联轴器 D.弹性柱销联轴器

四、 简答题： （30分）

1、螺纹联接为什么要考虑防松？常用的防松方法有哪些？

2、说明螺栓联接，螺钉联接的结构特点及其应用上的不同之处。
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3、轴上零件常用的轴向固定和周向固定的方法有哪些？

4、什么是滚动轴承的的基本额定寿命和基本额定动载荷？

5、解释下列轴承代号的含义：7315 AC， 6210 。

6、弹簧有哪些功用？举例其应用场合。
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五、结构题：（10 分）

下图为斜齿轮、轴、轴承组合结构图。齿轮用油润滑，轴承用脂润滑，编写序号列出图中

的各设计错误，并指出设计错误的原因。（注：不必改正）

题五图


